

## Mestna podjetja.

**Kopalnice:** Parne, kadne in pršne kopeli vsak četrtek, petek in soboto od 8h do 20h.

**Klavnica in hladilnica** moderno urejena, na razpolago mesarjem in izvoznikom.

**Oznanjevalni urad:**

Izvršuje vsa naročila na 35. mestih kar najtočneje.



## NARODNA

Letnik II  
Štev. 3.

Uredništvo in upravnništvo Ptui, Panonska ulica 5.  
Rokopisi se ne vračajo  
Celoletna naročnina Din 40<sup>00</sup>. Čekovni račun 14105.

PTUJ, 21. novembra 1931.

Cena oglasom: Cela stran Din 1.200<sup>00</sup>, 1/2 strani 600<sup>00</sup>, 1/4 strani Din 300<sup>00</sup>, 1/8 strani Din 150<sup>00</sup>, 1/16 strani Din 75<sup>00</sup>.  
mali oglasi beseda = 50. Večkratne objave po dogovoru

## „Pomagaj si sam in Bog ti bo pomagal!“

Vsesplošna svetovna kriza sili vse sloje k — samopomoči po starem, v našem narodu vkoreninjenem pravilu: „Pomagaj si sam in — Bog ti bo pomagal!“ —

Današnje politično stanje primerjajo mnogi s potjo slaboopremljene karavane skozi puščavo.

Ne smemo biti črnogledi. — Votle ni. Karavana utone v puščavskem pesku ter je izročena svoji usodi. Ako si vodje te karavane ne vedo sami pomagati, jim niti Bog ne bo pomagal... —

Vsi udeležniki te karavane so izčrpani in do smrti utrujeni in niti na obzorju se prikazuječa „fata morgana“ jim ne more viliti pravega duha in poguma. —

Sebičnost nadvladuje povsodi. Mi govorimo in pišemo o krizi, a ničesar ne vemo o — Samopomoči, skatero smo se v predvojnih časih toliko bahali.

Geslo „Svoji k svojim“ je ubila suženjska miselnost; domače obrtnike smo gledali postrani in trumoma smo navalili na tuje podjetnike, misleč v svoji slepoti, da je vse zlato, kar se sve-ti.

Se-le v zadnjem trenutku so se zganili mali obrtniki v prebriskem samospoznanju, da je edino v slogi moč...

Domače gospodarstvo napreduje z duhom časa, z njim tudi domača teh-nika.

Voda, ki pa ne teče, se osmradi, za-to bi bilo zelo nerodno, držati roke križem v času, ko domovina potrebuje vsaj tolažilnih besed! —

Kje so vzroki krize, ki grize cel svet? —

Prvi je vzrok svetovna vojna, ki je že tlačen za nami. Svetovna morija je osiromašila vse narode, ne samo nas, ampak je zadela tudi takozvane „nevtralce“.

Menjanje korit (vide Rusija!), pre-nagljena industrializacija, nesmiselne carinske meje, vojne reparacije — vse to je železna peč, ki se hitro zakuri in malo ljudi ogreje.

Tako je došlo do tega, da je agrarna kriza v agrarni državi hujša od industrijske v isti državi; kajti tako-zvana nadproizvodnja ima svoje korenine v uvodu našega članka. V to vprašanje pada sprememba ljudske prehrane, ker se je cel svet po svetovni vojni — omehkužil!

Nadproizvodnja v agrarni državi tako so občutili države Brazilija, Ar-

## Najnovejša poročila.

## Vojna na Daljnem vshodu.

Nad 5000 Kitajcev padlo pri Cicikarju. — Okrog 600 Japoncev mrtvih. — Rusi posegli v boj. — Amerika naj odloči!

V začetnih bojih v Mandžuriji, kjer se koljejo Kitajci in Japonci že več tednov, je padlo po zadnjih poročilih nad 5000 Kitajcev in okrog 600 Japoncev. Tudi tujetnikov je mnogo. Ker se Društvo narodov ni moglo odločiti na prepričanje krvoprelitja, je sovjetska Rusija radi varnosti svojih interesov posegla v krvavi ples. Glavno besedo ima Amerika, ki zastopa stališče, naj se Kitajci in Japonci potolčejo do skrajnosti, nakar bo razvoj

dogodkov sam razčistil položaj na daljnem vshodu. Za mandžurski prestol se poteguje kar 15 cesarskih kandidatov, kar je zelo zanimivo. (Poročilo o tem čitaj med „Raznoterostmi“)

V času, ko društvo narodov na veliko govori o vsesplošni razorožitvi je kitajsko-japonsko-ruska vojna prav žalostna operetna točka v koncertu svetovne politike. Morda pa se posreči Društvu Narodov, da s komisijo na bojših prepreči nadaljno krvoprelitje.

## Sprememba v vladi.

Iz Beograda poročajo, da je dosedanjji finančni minister dr. Gjor-gje Gjurič odstopil. Ob tej priliki je prejel red Jugoslovanske kronje I. razreda ter bil imenovan za kraljevskega poslanika in pooblaščenega mi-

nistra v — London. — Njegove posle je prevzel mladi podguverner Narodne banke dr. Nikola Gjurdjevič, mož velikih sposobnosti. Novi finančni minister je bil takoj zaprisežen in je že prevzel težko in odgovorno mesto. —

## Neuspeh laške beračije v Ameriki.

(Radio-poročilo.)

Kakor poročajo ameriški listi in po njih tudi drugo časopisje, ni italjanski zunanji minister Grandi dosegel svojega namena. Še predno je prispel na ameriška tla, so radi „viharjev“ odpovedali slovesen sprejem in se je kmalu pokazalo, da so ti „viharji“ resnični in nevarni. V Ameriki bivajoči fašisti in antifašisti so se stepili do kr-

vi, a Grandija so kar z letalom spravili na varno. Strah ima velike oči in bo-jazen pred eventualnim atentatom je bila utemeljena. — Ker pa je šef Grandi v Ameriko, prosit posojila, so mu rekli brunni ameriški strici, da je si-cer „tejt fant“, da pa zaenkraf ni nič z novim posojilom. Vidi se, da Amerikanci dobro vedo, v kake svrhe so Lahom „prepotrebni“ dolarji.

## Sneg na Pohorju.

Kakor nam poročajo iz Maribora je ne-le na gorskih grebenih Pohorja, zlasti pri Ruški koči, na Klöpner vrhu, na Veliki kopi in Roglji zapadel sneg, ampak je pobelil tudi obronke do vznožja. Ponekod je sneg visok

na 20 cm. — Dobrodošel je zimskim športnikom, dočim se kmetje lezijo, ker jim ovira spravljanje stelje in pobiranje poznih sadežev na skromnih pohorskih njivah. — Povsem drugo vprašanje pa je, ali se bo ta sneg držal.

gentina, Kuba) —

imenovanih državah slučaj. Oslabitev kupne moči kmečkega prebivalstva pa je ozdravljenju celokupnega gospodarstva najbližja ovira. —

Sedanja kriza je dokazala, da sta mali in srednji obrat boljša obramba proti krizi, nego veleindustrija, ki se je po vojni razvila v neki skoraj nepojmljivi razbrzdaniosti.

So to sentence, o katerih je treba razmišljati in še razpravljati, ker se mora zunanji in notranji gospodarski reformi pridružiti tudi duhovna reforma v tem smislu, da se vrnemo iz današnje širokoustnosti k preprostemu skromnejšemu življenju po vzgladu naših prednikov. —

— Rekli smo v zaglavju besedo pregovora: {

„Pomagaj si sam in Bog Ti bo pomagal!“

Zato pravim! {

1. Vsi ste poklicani po načelu: „Kolikor glav, toliko misli“, da sodelujete v reševanju te krize, ki nas grize.

2. Jadikovanja ni treba, ker ne pristojna možem od dela.

3. Oklenite se zadrug v vseh svojih zahtevah. To je samopomoč! —

4. Odklanajte vsako mešetarenje!

5. Pozablajte stare pravde nad so-sedi! —

6. Zaupajte v moč kmečke soli-darnosti, ker Vam je potem pomoč božja najbližja! —

## Vas in mesto.

Vas je prirodna najboljša oblika človeške družbe. Osnovana je v najvišji meri na najbolj opravičeni enoti človeške na zakon (brak) med možem in ženo.

Mesto je v primeri z vasjo več ali manj umetna tvorevina, ki je tudi mnogo kasneje mogla nastati. Prvotno je vsako mesto bilo grad fevdalnega gospodarja (barona, grofa), raz katerega je vzdrževal nad vaščani svojo oblast. Pozneje je okoli gradu nastala naselbina trgovcev in tako je kraj okoli gradu postal sredšče za izmenjavo blaga ali robe za širšo okolico, torej mesto. —

Na oblasti in trgovini temelji še dandanes življenje vsakega mesta. Vsako mesto je središče raznih oblasti in uradov ter trgovine. Življenje mesta temelji na delu poedinca, a to bolj na delu moških nego ženskih. Mestnemu življenju je v mnogo manjši meri predpogoj edinstveno in vzajemno delovanje moža in žene.

Vas je za pridelovanje, mesto za iztrošenje pridelkov, ki jih daje zemlja človeku s kmetovanjem. Vas je popolnoma vezana na zemljo, na prirodna zemeljska in vsestranske sile. Življenje v mestu se je danes že močno od-tujilo prirodni človeški zvezi s pri-rodo ker je vezano ne na zemljo in nje-ne sile nego na vasi. Mestno življenje bo vedno nekako umno in premišljeno vendar samo posredno izkoriščanje pri-rode v bližnji in daljši okolici preko vaščanov in njih dela. Višja duševna kul-tura se more namreč razvijati le v mestu in potrebuje odnosa zahteva za svoj nastanek žrtve iz zemlje in prirode ter dela vaščanov. Zato pa je vas vedno tudi temelj in neizčrpen rezervoar nastajanja kulture in potrebnih njenih novih oblik.

Dolžnost mesta je, da se vasi od-dolžuje za neprestane žrtve s tem, da izdatnejše širi kulturne pridobitve visokih vrednosti med najširše plasti naroda po vaseh. Dandanes je treba, da so tudi vaščani v največji meri deležni pravega kulturnega življenja vsega naroda in tu-di udobnosti, ki jo nudi prava kultura.

Vas je vir življenja mesta. Ako bi vas odpovedala, bi mesto izumrlo, kajti vse, kar meščan potrebuje in potrebuje izhaja neposredno (in nikdar posredno) od tekovin vasi.

Naša vas je center pridobivanja, mesto je odjemalec. Zato je potrebna ve-lika skladnost med vasjo in mestom, u-resničenje tistih demokratičnih smernic, ki so potrebne za delno rešitev iz gos-podarske krize.

Ako bosta vas in mesto složna, tudi krize ne bo! —

## Vzroki ptuiske nesloge.

Odkrita beseda naših slovenskih in nemških prijateljev.

Takoj po pojavu „Narodne Sloge“ smo zadeli ne-le na nemfost cenzorja, ki nam je črtal ljubezenske podvige čuka in mačakov (rokopis za zgodovino na razpolago! —) ampak na kritiko tistih, ki se najbolj kritike bojijo.

Pa smo povprašali po slovenskih in nemških družinah ter zvedeli sledeče resnice:

1. V nemških, takozvanih „akademskih“ krogih se držijo obligatno „stans-desgemäss“ kadar namreč ni na vidi —



ku kaka beračija za to ali ono potrebo društva. Drugače pa so „plemeniti darovalci“ skozi celo leto pozabljeni.

Če se temu postopku pravi „demokratizem“, je moj klobuk Noetova barka.

2. Nič boljše ni med nami — Slovenci, kateri moramo na svoji rodni grudi našalost povdarjati svoje slovenstvo... Gotova omizja se zberejo in ona vedrijo in oblačijo. Toliko povdarjeni „slovenski demokratizem“ pa dobi zasluženo kofuto v obraz, ko — razven pri volitvah in drugih važnih dogodkih ne pozna srednjega in malega človeka.

Temu društvu, ki se vdinja špispurgerski mentaliteti večjih vasi in malih trgov naj zapišemo v srce sledeče resnice:

1. „Narodna Sloga“ išče tiho sožitje med vsemi državljani, odklanja pa aristokratske tradicije o „nižjih“ in „srednjih“ in „visokih“ slojih.

2. Ko govorimo o narodni slogi, tisti, katero smo si zamislili — ne maramo nadutežev in domišljavcev, da bi nam dajali kakršnekoli komentarje. Hujskači te ali one baže so izključeni!

3. Lahko je hišo podreti in njene ruševine zažgati, drugo vprašanje pa je, kdo bo iste zopet pozidal.

4. Prav pametno bi bilo, da bi čisto slovenska društva vabila v svoje okrilje nemške sodržavljane in narobe!

5. Kako je mogoče doseči slogo, ako slovenski „Vertrauensmann der politischen Behörde“ grozi v Jugoslaviji z ovadbami nekih „protidržavnih elementov“? (Priče na razpolago.)

6. V Jugoslaviji smo vsi enaki. Naš list bo temu vprašanju posvečal še več pozornosti. Prav grde slučaje pa bomo dali v odločitev na merodajno mesto!

Z ljubeznijo bomo vzgojili slogo, s terorjem nikdar!

## Novo pošne pristojbine.

Na podlagi člena 3 zakona o pošti, brzojavu in telefonu je prometni minister v sporazumu s finančnim ministrom in s soglasjem predsednika ministrskega sveta sklenil, da se spodaj navedene pošne in brzojavne pristojbine takole izpreme:

### V TUZEMSKEM PROMETU.

1. Pisma. A) V lokalnem (krajevem) prometu do 20 gr 1 din, nad 20 gr. kakor v medkrajevem prometu. B) V medkrajevem prometu do 20 gr Din 1.50, nad 20 do 50 gr Din 2.—, nad 50 do 250 gr Din 3.50, nad 250 do 500 gr Din 5, nad 500 do 1000 gr Din 10.—

2. Dopisnice odprte, komad 75 par.

3. Priporočene pošiljke. A) Pristojbine za priporočene v lokalnem prometu Din 2.— B) Pristojbine za priporočene v medkrajevem prometu.

4. Pisma z označeno vrednostjo. A) Po teži, kakor priporočna pisma. B) Po vrednosti dosežanje pristojbine.

5. Paketi. A) Po teži do 1 kg 3 D, nad 1 kg do 5 kg 8 din, nad 5 kg do 10 kg: prvi pas do 100 km 10 din, drugi pas do 300 km 15 din, tretji pas nad 300 km 20 din. Nad 10 kg do 15 kg: prvi pas 15 din, drugi pas 22 din, tretji pas 36 din. Nad 15 do 20 kg: I. pas 30 din, drugi pas 35 din, tretji pas 40 din. B) po vrednosti: iste pristojbine kot za pisma z označeno vrednostjo.

6. Nakaznice. A) Pristojbina za nakaznice: do 50 din 2 din, do 100 din 3 din, do 300 din 4 din, do 500 din 5 din, do 1000 din 6 din, do 2000 din 8 din in do 3000 din 9 din, do 4000 din 10 din, do 5000 din 12 din. V tej pristojbini je vsebovana tudi pristojbina za izplačilo nakaznice na domu. — B) Pristojbina za izplačilo na domu, ki se bo pobirala od prejemnika samo za nakaznice iz inozemstva in za čekovne nakaznice, znaša: do 50 din 50 par, do 100 din 1 din, do 500 Din 2

7. Čekovne nakaznice: A) Do 500 din 50 par nad 500 din 1 dinar. Državne ustanove, ki so oproščene pristojbine za pošne nakaznice, so oproščene tudi te pristojbine, tako, kakor

pri pošnih nakaznicah. Prav tako so oproščene čekovne pristojbine v prometu z nakaznicami, ki ga vrši pošna hranilnica. B) Pristojbina za sporočila na hrbtu nakaznice se ukine.

8. Odkupne pošiljke. Pristojbina za dostavo 1 din.

9. Pošni nalogi. Pristojbina za dostavo 2 din.

10. Naročnina za pošni predal. Za predal brez ključa mesečno 15, s ključem 20 din.

11. Zaprte torbe. Mesečna pristojbina 15 Din.

12. Obvestila o nenaročenih zavojih. Plača pošiljatelj Din 1.50.

13. Poste restante. Pristojbina za hranitev pisem itd. pri pošti Din 0.50.

14. Dostava vrednostnih pisem in zavojev na dom. A) Za pisma z označeno vrednostjo Din 1. B) Za zavoje do 5 kg Din 2, nad 5 kg Din 5.

15. Pooblastila. A) Ako velja pooblastilo za en primer, znaša pristojbina Din 1. B) Za pooblastilo od 15 dni do enega leta Din 5.

16. Brzojavna služba. A) Pristojbina za besedo Din 0.60. B) Pristojbina za potrdilo 2 Din. Najnižja pristojbina je potrdilo 2 Din. Najnižja pristojbina je tista, ki velja za brzojavko z 10 besedami.

### II. V MEDNARODNEM PROMETU.

17. Priporočena pisma. Pristojbina za priporočene v mednarodnem prometu znaša 4 Din. Sedanje pristojbine ostanejo še nadalje v veljavi, v kolikor v kolikor niso izpremembe navedene. Plačevanje pristojbin se bo vršilo kakor dozdaj. Novo uvedene pristojbine za čekovne nakaznice bo plačal pošiljalec v go ovini in se bo zabeležila v gotovni v čekovnem dnevniku. Pristojbina 50 par za pisma in dopisnice pošte restante v tuzemskem prometu bo plačal pošiljalec in se bo v tarifnih znamkah nalepila na pošiljko. Te pristojbine za pisma in dopisnice iz tuzemstva bo plačal prejemnik in se bodo v obliki portovnih znamk nalepile na pošiljko.

Vse nove pristojbine stopijo v veljavo dne 1. decembra 1931, razen pristojbin za zavoje nad 5 kg, ki stopijo v veljavo 1. marca 1932; do tega časa bo uprava pošte izdelala vse potrebno za dočevanje pasov.

## Dopisi.

NAŠIM PRIJATELJEM, DOPISNIKOM in inserentom! Čim je „Narodna Sloga“ zagledala svet, našla je poleg iskrenih prijateljev tudi neprijatelje. Slednji pa so predpogoj za obstoj dobre stvari. Koj ob porodu lista smo to opazili in — občutili. Fine živce imajo nekaterniki — ampak ne za druge, temveč le za-se. Vse topove so namerili na naše glasilo samo zato, ker jim je prava narodna sloga trn v peti. Oni že vedo, zakaj... mi pa gremo mimo teh užaljenec svojo jasno začetano pot naprej, ker vemo, kaj nameravamo; kajti kaljivo seme je treba vreči v pognojeno zemljo, da vskljeje, raste in obrodí sad. — Res je drzno podjetje, v času velike krize ustanovljati nov list, vendar je ta list orožje, ki se bo uspešno uveljavilo v naši javnosti. To dejstvo ceni četa agilnih prijateljev našega lista. Od vseh krajev se oglašajo in prav je tako!

V em našem prijateljem, poverjenikom, dopisnikom in inserentom pa polagamo na srce sledeče:

1. Pišite kratko, jedrnat in predvsem resnično! Za vsak važnejši dogodek navedite več verodostojnih prič!

2. Pišite na eni strani papirja in pravočasno odpošljite svoje novice!

3. Ker ima vsak izmed Vas najmanj deset prijateljev, ne bo težko, spraviti list v sleherno hišo.

4. Pridni sotrudniki, ki bodo delali sproti obveščali o težavah svojega okolja, morejo upati na lepo nagrado.

5. Po ebno dobrodošle so nam izvirne kmečke šale in domisljice, vendar v okvirju stare slovenske dostojnosti in poštenja. Zdrav smeh jedušna hrana, pošena kritika pa je vedno bolj uspešna, kakor lažljivo natolčevanje.

6. Nikomur delati krivice! —

7. Zbirajte naročnike in one, ki hočejo v listu priobčiti svoje oglase. Cene istim so izredno primerne.

8. Društva naj svoje prireditve objavljajo v „Narodno Slogo“ —, a pristojbina je mafa. Žalostno je, da marsikatero slovensko društvo ne ve za — „Ptujška tiskarna Ptuj.

9. Z dopisnico nam naj javi vsak prijatelj, kaj hoče za nas storiti. Vabljeni ste pa vsi brez razlike pripadnosti k nekdanjim strankam! —

10. V Narodni Slogi boste našli svojega zagovornika, Vsak ima v tem listu besedo!

Na delo tedaj!

CESTA PTUJ-MARIBOR. Kakor je poezne hvale in priznanja vredno stremljenje avtobusnih podjetij, ki so zvezale staro panonsko prestolico Ptuj z Mariborom, ki je center tržišča severne državne meje, tako je vse obsodbe vredno stanje ene najvažnejših prometnih žil t. j. ceste Ptuj — Maribor. Kaj nam hasnejo kupi gramoza, če ni „parlirja“ (tako pravijo), da bi te kupe izročil svojemu namenu?! Prav dramatično globoke luknje (kotanje) vzbujajo med potniki prav „pretresljive“ občutke. Pomisliti pa je treba sledeče:

1. Avtobusna podjetja plačujejo brez ozira na to, da kvarijo ceste tudi številni drugi avtomobili, velike davščine za vzdrževanje cest. Kam gre ta denar?

2. Pro imo g. narodnega poslance, da na podlagi poverjenega mu zaupanja do eže v raj zasluo popravo imenovane ceste. Vsako olašanje škodi interesom narodnega gospodarstva! —

3. Vožnja po pokvarjenih cestah pa je zelo kvarna za vozila ter moramo resnici in pravici na ljubo ščititi tudi avtobusne podjetnike.

4. Lepe vozne ceste so ponos vsake dežele!

5. Sedaj smo tik pred zimo, po kater pride pomlad. Ali bo mo se se te fa začeli misliti na — tujski in gospodarski promet

6. Merodajni činitelji imajo sedaj priliko, da zadevo takoj vzamejo v roke, dokler ne bo prepozno.

Za objavo teh vrstic smo naprošeni od prebivalcev celega okraja in tudi od strani Mariborčanov. Upajmo, da bo ta opomin zalegel ter našel odmev, pri onih činiteljih, ki so za stanje cest odgovorni — davkoplačevalcem. —

NAŠE CESTE SO PRAVI ŠKANDAL! je te dni izjavil zelo odličen gospod potem, ko je na svojih kosteh občutil „pretresljivo“ vožnjo po neznočnih kolanjah. Mimugrede bodi omejniero, da ima ta gospod zelo uplívno be. edo pri odpravi tega samospoznane škandala, zato upajo avtomobilisti, ki so v dolgi vrsti davkoplačevalcev menda najtežje prizadeti (prometni davek, davek na benzin, cestni davek, kuluk, — vzdrževanje voza, pnevmatike, vedni defekti, plače uslužbenec, vedno večja konkurenca itd.), da bo ta merodajni gospod v javnem in te esu podregal tam, kjer se taki škandali odpravljajo!

ZANIMIVNO PREDAVANJE V PTUJU. V času, ko se splošnost kljub takozvani žepni krizi vdinja moloahu Alkoholu, v času, ko stremi slepi polsvet za najraznovrstnejšimi zabavami, je ptujška delavska mladina svetla izjema. Hlepeč po izobrazbi, vzdržuje gledališko potrebo in prireja predavanja. Znani pisatelj RUDOLF GOLOUH je imel v sredo zvečer skioptično predavanje o predmetu „Novi Dunaj“.

Izredno zanimivo predavanje je predočilo številnim poslušalcem prav nazorno, kako mora komunalna politika prav nazorno delati za dobrobit najbolj udarjenih slojev naroda. — Ta idealni pokret ni le razveseljiv, ampak tako poučen, da je tudi namernim slepcem razumljiv.

Gospodu predavatelju, ki je od nekdanj pobornik za delavske pravice in priznan pisatelj — dramatik (avtor slovite drame „KRIZA“ i.dr.) gre vse priznanje ponižanih in razžaljenih. Zelimo še več takih predavanj. —

Ob tej priliki si ne moremo kaj, da ne bi zabeležili po ovno, kako dramatični odeček „SVOBODA“ neutru-

dno in z veseljem stremi za tem, da ne-le naše mesto, ampak tudi podežele razveseli s krepkimi gledališkim predstavami zgolj domačih iger. — Naj viha nos kdorkoli, a eno ostane pribito: Delu, pozitivnemu čast, oblast in priznanje! Trpini predočujejo trpinom ogledalo lastnega trpljenja!

OBUPNA SMRT radi neozdravljive bo ezni. V Ptujju splošnoznani vpo-kojeni nadpreglednik finančne kontrole Ivan Čajniko s je radi neozdravljive bo ezni prečezal z nožem vrat. Priljubljeni pokojnik nai v miru počiva.

ZAKAJ LAHKO ČLOVEK V PTUJU DOBI BATINE? Nedavno tega se je vsedel brumni krojaški mojster JOZEF KOLEDNIK v eno ptujskih gostiln, kjer je neka družba prepevala nemške pesmi. Zavedajoč se svojega slovenskega porekla, je ponižno vprašal, ali ne bi bilo mogoče v slovenskem Ptujju, ki leži na ozemlju kraljevine Jugoslavije — zapeti kako domačo slovensko pesem. To pa je prizadete tako prizadelo, da so navalili na imenovanega ter ga tako ranili, da bo o zadevi imelo zadnjo besedo — sodišče. Ker pa je na tem svetu vse mogoče, je verjetno, da bo JOZEFKOLEDNIK „potegnil ta krajšega“, klub temu, da med napadalci ni nobenega pravega Nemca, ampak sami zaslepljeni Slovenci, ki ne vedo, kje so se rodili in od koga. —

Tem daje nauk „Narodna Sloga“.

JAVNI MORALI NEVAREN tip. V Ptujju se je po daljši odsotnosti zopet pojavil A. G. čigar nastopanje v javnih lokalih je že dalo policiji ponovno povod za aretacijo in izgon. Mož, ki je splošno znan kot notoričen perversneš, se razgaljuje nestramno pred ženskami in sploh dela vtis abnormalnega človeka. Na zahtevo prizadetih je bil danes zjutraj aretiran in predan v sodne zapore. A. G. je abnormalen tip in splošno nevaren. Zasedovanje radi svojih grdobij utemeljuje s tem, da je — Nemeec. Prosimo merodajno oblast, da ukrene vse potrebno v svrhu zaščite poštene javnosti pred tem nečlovekom! —

## RAZNO.

### Zlato kopljejo v — Nemčiji.

Kakor javljajo iz Kassela, so v Waldecku, kjer so v srednjem veku kopali zlato rudo zopet otvorili zapuščeni zlati rudokop. Strokovnjaki računajo, da boče v enem letu pridobil zlati za vrednost 50—95 milijonov mark. Glavno pri tem fantastičnem upanju na zlate zaklade pa je, da je blizu 400 brezposelnih rudarjev dobilo vsaj za nekaj časa delo, zaslužek in kruh. In to je bolj važno, kakor suho zlato, katerega treba še-le iskati!

110 MARIBORSKIH gostilni arjev naznanjenih radi pretiranih cen vinskega mošta! — V času, ko pišemo o vinski krizi, ko razpravljamo o težavah našega kmeta, obrtnika in delavca, nam pišejo iz Maribora, kjer se je „Narodna Sloga“ že močno vsidnala, da je mestni policiji prijavljenih kar 110 gostilničarjev radi pretiranega navijanja cen novemu vinskemu pridelku. Nikomur ni tuje, po kako sramotni cení mora kmet — vinogradnik oddajati svoj pridelek. Prav zanimiv pojav je to! Vsa čast ptujskim gostilničarjem, ki razumejo položaj vinogradnika. Tu ni mogoča taka akcija, ker vlada spoznanje. — Sicer pa tudi gostilničarjem ne cvetejo povsod rožice, zato bomo temu vprašanju posvetili prihodnjič nekaj vrst, da bo vsem prav!

### Prijatelji kolin in prlečkih gibanic ne zamudite prilike!

V nedeljo, dne 22. novembra priredi znana goštilna „Ljudski vrt“ veliko pojedino jeternic in pečenic.

Za spremembo je na izbiri tudi puran in še marsikaj.

V kleti je dobra kapljica in dolga bo preganjala godba.

Dobrodošli!

F. A. Valand

gostilna „Ljudski vrt“



## Koliko je vreden naš denar?

Prva številka znači uradni tečaj, druga denarno vrednost tujega denarja v dinarjih, tretje pa v blagu.

1 angleški funt	—	205.71	213.30
1 amer. dolar	56.50	56.20	56.40
1 avstr. šiling	7.95	—	—
1 belga	7.88	7.83	7.85
1 bolgarski lev	0.409	—	0.41
1 madj. pengő	9.87	—	9.95
1 češkosl. krona	1.675	1.65	1.66
1 franc. frank	2.22	2.21	2.22
1 italijanska lira	2.82	2.85	2.91
1 romunski lej	0.337	—	0.34
1 špan. peseta	5.14	—	5.03
1 danska krona	15.11	—	—
1 švic. frank	11.04	10.98	11.01
1 hol. goldinar	22.85	22.67	22.74
1 tur. lira, papir	26.80	—	—
1 brazil. milreis	5.25	—	—
1 kanad. dolar	56.30	—	—
1 norv. krona	15.11	—	—
1 alban. frank	10.80	—	—
1 argen. pezos	14.40	—	—
1 švedska krona	15.13	—	—
1 poljski zlot	6.33	—	—
1 nemška marka	—	13.21	13.48

Dinar je mednarodno čvrst Tekom tedna je furt ponovno močno nazadovaval, sicer nobenih posebnih sprememb.

Po'eg državnih vrednostnih papirjev se prodajajo zopet industrijske akcije po nespremenjenem tečaju. Nekateri zasebni papirji so dosegli celo večjo notacijo. Polagoma gremo zdravemu času nasproti.

Ce hočeš dobro in domačo košto ter postrežbo fino — Naj pride k nam na 'Pošto' kjer tud' kuhano je vino — In druge vse dobrote za bogate in sirote. — Kdor samo enkrat pride k meni,

za druge se ne zmeni. —

**Gostilna „PRI POŠTI“ Ptuj**  
Panonska ulica.

## Gradič na prodaj.

Ugodna prilika za industrijo, zdravilišča itd. v neposredni bližini Ptuj! Gradič ima 10 sob, 2 kuhinji pralnico, klet, velik vrt, mladi park, travnik, sadonosnik, poleg krasnega veštibula, na lepi legi, veliko gospodarsko poslopje. Električna razsvetljava. — Vkljub temu, da je objekt primeren radi svoje lege na prometni cesti blizu Ptuj za tovarniški obrat, — je cena solidno nizka! Pojasnila daje iz prijaznosti uprava „Narodne Sloge“.

## PTUJSKI ČUK

### SEDMO POROČILO.

Jezi me to, ker svet ni zvedel, zakaj je moje „tretje poročilo“ nedolžno in lepo spisano padlo v nemilost gospodov, ki imajo pravico črtati državnemu miru nevarne stvari. Naj bo, kakor hoče, moje „tretje poročilo“ ni zagledalo belega dne. S takimi zadevami je križ in — bogpomagal. Tistega večera sem frfotal nad dvoriščem velike stare kasarne, kjer tiskajo „Narodno Slogo“.

me tu, kjer sem v parku imel sestanek s svojo Sovico, ki je tiste večeri revdirala ptujске ulice. —

### OSMO POROČILO.

Kaj mi je rekla moja mlada ženka, je vredno vse zabeležbe. Moja zvesta pomočnica je. V nekem kotu je slišala, kako sta se kregala neki liberalci in klerikalci zaradi volitev. Zadeva je božda postala že o dramatična, ker sta se oba dvobojevnik pridušala kakor najhujša brezverca. Potem je Sovica odletela in sefa na neko ostrejšje. —

Neki gospod se je pridušal — bilo je opolnoči —, da ne mara svoje žene, ki ga vara in da se bo ločil. Sovica je prisluhnila in napela svoje zelene oči... Tedajci je neka gospa, ki je imela podobne težave — vsaj po besedah svojih — rekla: „Samo tebe, dragi Bucek ljubim!“ — Nastal je kratek odmor. Moja Sovica je napejala svoje ljubke, dražestne zelene oči in videla prizor, ki se opisati ne da, ker je preveč v temo zavito... Potem pa se je zgodilo, da je po strmi ulici, tlakovani s turško kaldrmo („Katzenköpfe“) prifrfotala neka ženska podoba in planila v ljubezenski klopčič... Padle so zausnice, vresčali sta dve ženski, možak pa je možato odkuril v noč.

### Dober ekonom.

Loize si je kupil avto, položil izpit za šoferja in sedaj se vozi širom sveta. Lepega dne pa reče svojemu prijatelju Jožetu:

„Ti, nov avto si bom kupil.“

Jože pa odvrne:

„Zakaj, saj je še lep tvoj voz!“

Lojze: „Imaš prav, ali obrokov zanj ne morem zmagovati, zato je potrebno, da se ogledam za drugim vozom.“ —

### Ura je odbila polnoč.

Sovica, moja zvesta pomočnica je sfrčala na dogovorjeno mesto in mi to stvar sporočila.

Potem pa sva šla spat.

### Deveto poročilo.

Neke noči, to je tretje noči, odkar sem se nekemu ponočnjaku s svojim kljunom zaletel v glavo, sem se znašel nad neko izredno družbo, ki je ugibala, ali je Narodna Sloga — liberalna, klerikalna, radikalna, orjunska, fašistična, komunistična, demokratična, uradna ali pa — boljševiška. Bilo je osem gospodov in pet žensk. (Ali so bile gospe, ali gospodične, žene, ali device, nisem utegnil poizvedeti, kar mi ne zamerite!) Pomislil sem — praznovreden ptič je — ta: 8 in 5 je 13. Nesrečna številka! Doigo so debatirali in se pričkali, očitali stare grehe, javne in tajne in na koncu koncev so na jedro svoje debate pozabili. Tedajci sem se jaz — ojunčil in zapel svoj znani, močni klic med družbo, ki je na to na mah bнемela ...

„Smrtni ptič!“

„Prokleti čuk, vse je slišal ...“ je rekla okrogla debeluška, jaz pa sem jo odkuril — domov...

### Deseto poročilo.

Potrujem sprejem Vašega naloga, da preiščem vse ptujске oštarije. Dajem vam na znanje, da se mi je posrečilo pogledati v to ali ono gostilno, vendar čuvam material za prihodnje poročilo. — Marsikdo se bo prejel za glavo, a marsikdo mi bo naklonil mito za „Schweigegehd“, kakor so mi že trije objubili. Veste, stvar ni tako enostavna, kakor bi si kdo mislil, kajti če dva storita enako grdobijo, ni vedno grdobija: nakrevsani gospod so bili „v rožcah“, od nevolje in lakote pijan delavec je — „svinja“, v najlepšem slučaju „notoričen“ pijanec, če tudi fina gospoda po notah pijančuje. Je pač križ s tem problemom!

(Dalje prihodnjč).

Še vedno tri hiše — rešitev v iz krize.

Mati Gašperka se je togotila nad svojim sinom — pijancem; „Kaj bo s teboj moj sin! vse boš pognal po grlu...“

Pa odgovori nepoboljšljivec: „Mati nič se ne bojte, tri hiše mi še vedno ostanejo.“

Katere pa? sem zelo radovedna? No ravno te: Norišnica, jetnišnica in mrtvaška krsta.

## Meh za smeh.

### Zadnja želja.

Neki profesor, ki je raziskoval zamorske kraje je prispel med — ljudžerce. Zvezali so ga in povprašali po njegovi poslednji želji. Učeni mož je dejal: „Zelim samo to, da bi postali vi zamorci vegetarijanci (rastlinojedci, ki odklanjajo vsako mesno hrano).“

### Debata o krematoriju.

Dve gospodični sta se nad eno uro pripravili o tem, ali je boljše se dati sežgati ali pa pokopati. Obe debaterki sta po ženski navadi trdili svoje; končno sta se pa vendar odločili, da povprašata za nasvet starega profesorja pri sosednji mizi.

Le-ta se je odrezal:

„Mislim, da je hudiču bolj všeč pečena gos, kakor pa mrhovina!“ —

### Eksekutorska.

Izterjevalec (taka močno na vrata): Oprite, saj vem, da ste doma, ker stojte vaši čevlji pred vrati.

Dolžnik (v sobi): „Sem odšel bos v mesto.“ —

Meščanska napetost hišnih gospodarjev.

Gospodar (strogo): „Imate otroke, pe, mačke, rad'o, gramofon, pisalni stroj?“

Bodoči najemnik: „Nič od tega, gospod; sam sem. Samo moje pero včasih praska preglasno.“

Gospodar: „Moje zdravje ne prenaša takih razburjajočih stvari. Poiščite si stanovanje drugod!“

Najemnik (žalostno): Zhogom gospod!

### SAJ NI KRIZE!

Pri nas se je dogodila sledeča resnična dogodka: Janez Smrekar se je zavaroval na doživetje. Leta in leta je vsak mesec redno odrajtal svoje prispevke, potem pa se je zgodilo, da istih ni več bilo, nakar je zavarovalnica po šestmesečnem čakanju mu pisala:

„Veselo spoštovani gospod Janez Smrekar — Kokoše selo, pošta — Mevžiče: Ker že 6 mesecev ne plačujete svojih obveznosti na polici št. 239.885, smo zadevo izročili našemu odvetniku.“

—Zavarovalnica pa je te dni dobila dopisnico sledeče vsebine: „Spoštovana gospoda! Ker je g. Janez Smrekar umrl dne 1. 5. 1931. ne more več plačevati svoje zavarovalnine. — Z odličnim spoštovanjem: Francka Smrekar, vdova.“ —

človeka vse te razburljive pogovore — pa je bil čisto v njuni bližini za gostim grmovjem mladi popotni črevljarski pomočnik Janez Marjetica. Zelo pazno je poslušal ves ta razburljiv pogovor, pa si radosten mislil: Bogu bodi hvala da sem si ravno ta kraj in to noč izbral za svoje ležišče, pa da že nisem naprej potoval. Srečno naključje je to za mene — izučeni čevljar sem, kajpak ubog kot cerkvena miš — ali glavo pa imam bistro! Ze vem kaj bom storil: To dekle bom zasnužil — vem da mi ne bo odbila ponudbe, ko ji povem, da bom njen pošteni mož in varuh — . Za toliko denarja se že vse to pozabi in ta nje preteklost porine za gosto meglo, ha,ha,ha!

Takoj ko je videl Janez Marjetica, da je odhitela Micika, jo je tudi on ubral za njo.

V dobrih petih minutah sta se že sešla! Mladi popotnik je Miciko prijazno pozdravil, pa kar naravnost začel:

„Micika — po oblačnem deževnem dnevu je še vedno solnčece posijalo — ali ne...?“

Dekle se začudeno ozre v mladega popotnika, nje čisto nepoznanega, od kod li ve njeno ime...?

Ta zares njej skrivnostni Tujec pa nadaljuje:

(Dalje prihodnjč.)

Piše: Anton Stražar.

## Zatajeni sin.

Pripoved iz časa tlačanstva.

### I. POGlavJE.

Zapomni si nesrečno dekle: „Vsi tlačani so ubogi ljudje, ki se igrajo žnjimi kruti in neznačajni graščaki po svojej volji...“

Ze nad dvesto let je minulo, odkar je v lepem Majniškem jutra prav zamišljeno in razburjeno korakal od Rebevskega gradu proti bližnjemu st. rodavnemu bukove mu gozdu 20 letni graščakov sin Gottfried. Tega mladega izprehajalca ni oveseljevalo to lepo jutro s svojim lepim vonjem duhtečo cvetje in veselo petje ptičkov ki so žvrgoleli hvalo svojemu Stvarniku. Za vse to se ni znebil Gottfried; komaj se je zavedel, kdaj se je znašel že v zasenčenem gozdu, ter koračil dalje po kolovozni poti; ker so stale orjaške stoletne debele bukke. Sel je nato po tem gozdovju še dobre četrt ure pa se ustavil pri orjaški debeli bukvi; na kateri je bilo pritrijeno božje razpelo...

Nemirno je hodil sem tja, nehoti so mu pršle na misel one grozno pripovedi ki jih je poslušal še v otročih letih od kuharice Barbe, o d. m. č. čuvaja Simna in od oskrbnika Mihaela.

Od vseh teh je zvedel, da so to „britko matro“ zato djali na to drevo, kjer je bil svoj čas tu roparsko ubit neki kramar ki je po božjih potih prodajal razne molke, svetinje in božje podobice. Kjer pa je po tem roparskem uboju nato tu strašilo so pa ljudje na to bukve djali to znamenje. Pa še potem ko je bilo to znamenje tu, je marsikdo še zatrjeval, ko je šel tod mimo v ponoči ih urah, da je slišal milo ječanje, in videl duh tega kramarja...

Po vsem telesu se je zganił Gottfried, ko je naenkrat čisto v bližini v prvem grmovju začul šum... Iz-za tega grmovja izstopi nato brhko kmetiško dekle, za par let mlajše od mladega graščaka.

Gottfried stopi proti njej; jo prijazno pozdravi, pa ji nudi tudi desnico v pozdrav. Pa dekle o' l'čno zamahne z roko in spregovori:

Gottfried, dovolj mi je vašega poznanstva in prijateljstva — ! Oh, jaz reva neumna in nesrečna... — dekle začne jokati...

Ta ne'jub' p'izor in to snidenje je prav nep'jet o' uplivalo na graščaka; kmalu spregovori:

„Lepo te prosim Micika, ne jokaj — saj se n' ti p'izanesel, kar me je vezala obluba —“

Vedite, prav nobenega denarja ni ne vzela od vas, ko bi ga ne potrebova-

la — za sad najine nesrečne ljubezni... To moraste vedeti, da čast in poštenje se ne plačuje z denarjem! Le hitro mi dajte kar ste namenjeni — jaz odhajam, da vas več ne vidim — pa tega nesrečnega kraja...“

Te dekletove besede so Gottfriedu trle srce huje, kot najbolj nabrušeni nož. S tresočim glasom spregovori:

„Micika, denar imaš tu, — dosti imaš! A prisegla boš še tudi, kot sva domenjena; pa pri tem križu, da ne boš nikdar in nikjer več imenovala, kdo je oče temu otroku, ki ga boš rodila. Prvo pri-seži, a nato prejmeš, kar sem ti objubil.“

„Stavila bom tudi to — pa vedi to Gottfried, da ravno ta usiljena prisega bo pre' ali slej vaše maščevanje — ali pa še mogoče za cel vaš rod...“

Mladi graščak se je od nevidne groze stresel po vsem telesu, srce mu je burno tolklo ko je stala pred njim njegovo zapeljano dekle in prisegavala...

Po pri-segi pa ji je izročil denar; 120. cekinov ji je dal v mali usnjati vrečci. Dekle je takoj, ko prejme denar, h' to odhitela — brez besedice, ne da bi se le enkrat ozrla nazaj...

Iztočasno ko je dekle prisegalo in sprejelo denar, sta imela ta dva mlada



## Okrajna posojilnica Ormož

reg. zadr. z neom. zavezo



uraduje na cerkvenem trgu  
tik farne cerkve vsak delavnik  
od 8. do 12. ure dopoldan

Hranilne vloge obrestuje  
kolikor najbolj ugodno,  
posojila daje zadr. znikom  
pod najugodnejšimi pogoji.

Rezerve 700.000 din  
Zadrušnikov 1200  
Vsakoletni promet  
Din 120.000.000 =  
Hranilnih vlog nad  
10 milijonov dinarjev

# Naznanilo!

Cenj. občinstvu vljudno  
naznanjam, da otvarjam v  
Panonski ulici v hiši gosp.  
Alojzija Brenčiča (nasproti  
pošte) 15. t. m. novo in do-  
bro založeno

## trgovino stekla in porcelana vseh vrst

kakor tudi k tej stroki spa-  
dajočo galanterijo na pr.  
žepne svetiljke in baterije,  
stenj, gumí za dojenčke itd.  
ter se priporočam za obilen  
obisk.

**R. J. Petek.**

## Standard Oil Comp.

OF JUGOSLAVIJA

Sklad. in zastopstvo R. Tonejc (prej Heller)  
PTUJ

Auto-olja, auto-bencin, olje za traktorje in polje-  
delske stroje, petrolej, kolomaže in druga mazila.

## M. MACUN

gradbeno podjetje  
Ptuj.

## TIVAR-obleke

samoprodaja  
V. RIBIČ - PTUJ

## Maks Weissenstein - Ptuj

mesar, prekajevalec in gost.  
Dnevno sveže hrenovke, klobase  
vseh vrst, mast in prvovrstno meso.  
Pristne lovske klobase.

Najmodernejša mesnica in prekajevalnica nasproti klostra.  
V gostilni (prej Vuk) vsak čas topla in mrzla jedila in dobra hal. vina.

## F. Celotti - Ptuj

opekarna

izdelovanje vseh vrst strešnikov in zidnih opek  
ter drenažne cevi itd. **Zaloga cementa.**

## Mestna hranilnica

v Ptuj

Pupilarno varen zavod. Ustanovljen l. 1862

Za hranilne vloge jamči mestna občina  
v Ptuj s celim svojim premoženjem in  
z vso svojo davčno močjo.

## Franc Sal. Lenart, Ptuj

velika skladišča manufakturnega  
in tekstilnega blaga

Na malo! Na veliko!

## Alf. Kaisersberger

sedlar in tapetnik  
PTUJ, Nasproti mest. kopališča  
Se priporoča za vsa v sedlarsko in tapetarsko  
stroko spadajoča dela.  
**Točna in solidna postrežba.**



## Fr. Vogel

zaloga stekla in por-  
celana  
Imetnik: Jul. Tognio  
PTUJ

## Zadružna elektrarna

za Ptuj, Breg in okolico  
r. z. z. o. z. v Ptuj

priporoča svojo bogato zalogo svetilnih teles,  
elektr. likalnikov, kuhalnikov in raznih žarnic.  
Primerna božična darila za gospodinjce.

## Anton Treo - Ptuj

Mestni stavbenik — Stavbno in tesarsko podjetje.  
**Ormoška cesta 14.**  
Bogata zaloga cementnih izdelkov po najnižji  
dnevni ceni.

Svoj denar  
nalagajte  
najbolje in  
najvarneje pri  
Kmetki  
in  
posojilnici  
Ptuj  
Izložen zahtev  
1. namizno steno  
Minoritski  
trg  
št. 7.

## MALI OGLASI

**Klavis**  
(Stutzfliegel) prvovrstne znam-  
ke na prodaj. Naslov v upravi.

**Dva konja**  
čiste pasme, rjavec in belec sta  
na prodaj. Nasl. v upravi.

**Avto**  
modern, dobro ohranjen, tak-  
se prost, dvosedežen, je po-  
ceni na prodaj.  
Naslov v upravi.

**Pisalni stroj**  
dobro ohranjen, se pod roko  
proda zelo ugodno.  
Naslov v upravi.

**Zavese, preproge**  
(tepihi), omare itd. vse dobro  
ohranjeno ter razni starinski  
predmeti po ceni na prodaj.  
Naslov v upravi.

**Motorno kolo**  
znamke „Charlei-Davidsoh“ 500  
cm, skoro novo, na prodaj.  
Naslov v upravi.

**Železna blagajna**  
1'40 m s podstavkom visoka,  
varna proti požaru, na prodaj  
Naslov v upravi.



**IGNAC VAUDA**

UMETNO IN TRGOVSKO  
VRTNARSTVO

Drevesnica, vezanje vencev in šopkov.



**Meblovana soba**  
event. s prehrano se odda  
Naslov v upravi.

**Sodi**  
od 300 litrov naprej, dobro o-  
hranjeni so resnim kupcem tak-  
oj na razpolago.  
Naslov v upravi.

**Citre**  
dobro ohranjene, dunajska u-  
glasba se po ceni prodajo ali  
zamenjajo za kitaro.  
Naslov v upravi.

**Stanovanje**  
z dvema sobama, jedilno shram  
in pritliklinami išče višji dr-  
žavni uradnik brez otrok proti  
primerni najemini.  
Naslov v upravi.

**Med**  
prvovrstni in čisti iz lastnega  
čebelarstva, cvetlični po 20 din,  
ajdovi po 16 din. kg.  
pri odvzemu nad 5 kg ceneje,  
se dobi v Ptuj, Srbski trg 1.

## Mestna podjetja.

**Parna žaga:**  
Prevzema vsakovrsten les  
za žaganje in sušenje, tudi  
za eksport po najsolidnejših  
cenah.

**Mizarški stroji:**  
Na razpolago mizarjem in  
strankam.

**Pogrebni zavod:**  
Izvršuje tudi prevoze v  
okolico in po železnici.

Štefan  
**Horvat**

•kotlarstvo•  
**PTUJ**  
Vošnjakova  
ulica 7.

Mihael  
**Zamuda**

slikar  
in pleskar  
**Ptuj**

Ignac  
**Potrič**

splošno  
mizarstvo  
**PTUJ**

Izdelovanje  
vseh vrst v  
to stroko  
spodajočih  
del.

Alojz  
**Brenčič**

trgovina manufak-  
ture, drobnarije,  
pletenin, trikotaže  
in krojaških po-  
trebščin

**v PTUJU**  
Panonska ul. št. 7  
(nasproti pošte)

Priporoča svojo  
veliko izbiro v  
zgoraj navede-  
nih predmetih.

Postrežba točna  
in solidna.

Martin  
**Vrabl**

**PTUJ**

Priporoča svojo  
veliko izbiro  
manufakturnega  
blaga, pletenin,  
trikotaže in  
krojaških  
potrebščin  
po  
ugodnih  
znižanih cenah.

**Srbski  
trg  
št. 8.**

V vsako hišo „Narodno Slogo“!